

国家“教改方案”征求民意

将是指导未来12年教育改革的纲领性文件

据新华社北京1月7日电(记者 吴晶 崔静)中国政府部门7日宣布从即日起向社会公开征求意见,为制定《国家中长期教育改革和发展规划纲要》广集众智。

“这是进入21世纪以来中国第一个教育规划纲要,是指导未来12年教育改革和发展的纲领性文件。”教育部新闻发言人续梅说。

她指出,党中央、国务院高度重视规划纲要的制定工作,强调这是本届政府必须做好的一件大事,要求在制定过程中

广纳群言,广集众智,充分听取社会各界意见,努力制定一个让人民群众满意,符合中国国情和时代特点的高质量的规划纲要。

据介绍,2008年8月29日,国务院总理温家宝主持召开国家科技教育领导小组第一次会议,审议并原则通过《国家中长期教育改革和发展规划纲要》,正式启动了《规划纲要》研究制定工作。成立了《规划纲要》领导小组,温家宝亲任组长,国家科教领导小组成员单位和有关单位主要领导同志

为成员。成立《规划纲要》工作小组,国务委员刘延东任组长,领导小组成员单位有关负责人为工作小组成员。工作小组下设办公室,办公室设在教育部。

此次向社会公开征求意见是在前一阶段征求专家及有关方面意见建议的基础上进行的。作为第一轮公开征求意见的行动,将从1月7日起一直延续至2月底。民众可通过电子邮件和来函形式提出意见和建议。

《规划纲要》文件组组长、教育部政策研究与法制建设司

司长孙霄兵说,作为一个中长期规划,此次制定的规划纲要既要着眼长远,又要立足现实,着力解决当前教育改革发展的突出问题,任务十分艰巨。

据了解,有关部门已组织成立11个战略专题调研组,动员全国500多名专家,围绕36个子课题开展大规模调查研究。参与调查研究的达数千人次。同时还委托4个国内社会研究机构和世界银行等国际机构以及6个教育学会和中央教育科学研究所等教育科研机构开展调研。

在7日下发的关于《规划纲要》公开征求意见的公告中,教育部表示希望社会各界围绕36个子课题积极建言献策。这些课题中有的涉及宏观政策,如:改革开放30年教育的成就和必须长期坚持的基本经验、国际教育发展趋势和对我们的启示、建设中国特色社会主义现代化教育体系、教育改革和发展的指导方针与战略目标;有的关系着不同层次的教育、不同人群的受教育情况的具体问题,如:人才培养模式改革与减轻中小学生学习负担、

义务教育的巩固和提高、普及高中阶段教育、提高高等教育人才培养质量、支持民族地区教育发展和民办教育发展等。

近年来一些关系民众切身利益热点问题也在征求意见的内容中,例如促进教育公平、促进教育协调发展、教育投入保障机制等。此外,一些涉及教育改革内在的深层次问题也在考虑之列,例如实施素质教育的政策与制度、中小学教师队伍特别是农村中小学教师队伍建设、教育家办学与教师教育创新等。

各地传真

去年万套住宅滞销 济南:宁肯房空置也不降价

记者了解到,去年山东济南超过1.1万套住宅滞销。有业内人士认为,目前济南市开发商手中房源的空置数字已经到了危险的边缘。

据济南市建委对商品房供需情况的统计,2008年济南可售房源23507套,成交12135套,完成销售面积136.7万平方米。剩余房源11372套,剩余面积143.8万平方米,按套数算销售率为51.6%,按面积算销售率为48.7%。“也就是说开发商手中可售住宅空置率超过了50%。按照国际通行惯例,空置率在5%~10%之间为合理区;空置率在10%~20%之间为空置危险区;空置率在20%以上为商品房严重积压区。目前济南开发商手中房源的

空置数字已经到了危险的境地。”房产评论人赵鲁梁说。

既然空置率已经到了如此危险的境地,为什么仍然不降价呢?据某房产公司负责人介绍,一般一个房地产项目销售超过70%以上时,成本就基本回来了,剩下的20%~30%的尾盘就是利润,因此,只要开发商没到山穷水尽、资金紧张的地步,一般是不会做出价格让步的。

清华大学国情研究中心管清友博士判断:“开发商如果再不降价,浓厚的观望氛围还会让商品房销售面积持续下降,在市场信心不足或没有信贷资金的支持下,部分开发商资金链可能开始断裂,有的房企将宣告死亡或被迫转行。”据《济南时报》

要闻速递

泰国游 有望获4个月免签 游客可省230元签证费用

泰国国家旅游局相关负责人近日透露,中国游客将有望得到4个月的免签证过境政策,节省230元签证费用,由此,泰国游价格又将下降近一成。

“计划给予中国游客4个月的免签证过境政策。如果情况允许的话,这项措施最快将会在这个月底实行,最迟也会在下一个月底实施。”泰国旅游局相关负责人日前表示,目前已经递交了关于免除中国游客过境签证的申请。

据了解,4个月免签证过境政策实施后,意味着230元的泰国游签证费将被取消。

除此之外,该负责人同时透露,泰国国家旅游局与交通部正在考虑减免飞机的登陆费用。该费用一旦减免,机票费用也有望降低。

记者日前采访多家旅行社了解到,目前,北京市场上最低的泰国游常规产品日常价格为2580元。而230元签证费用的减免就相当于将泰国游的价格下压了近一成。

“免签证,还意味着游客可以随时出发,去泰国旅游比去香港还方便。”华远国旅市场部孙丽婵表示,届时,到泰国旅游的方便程度堪比国内游。

据《法制晚报》

受汇率影响 港校申请费用涨了 部分港校扩招内地生

香港大学、香港中文大学等四所港校2009年在内地的招生计划先后出台,记者昨日从四校内地招生办公室了解到,部分港校今年有扩招内地生趋势。

据了解,受汇率等因素的影响,今年港校申请费用较往年可能会微微上涨。而记者目前所打探到的四所高校2009年招生计划与去年相比变动不大,仅香港科技大学明确表示将对内地增加10个计划。

除了打探到的四所港校外,浸会大学目前没有详细招生计划,只是接受报名,而香港岭南大学、香港教育学院2009年详细招生政策均未出台。

香港大学:计划持平,申请费涨50港币;

香港中文大学:首招内地医科生,百个奖学金名额;

香港理工大学:高考英语120分以上有奖学金;

香港科技大学:招生计划增加10个。

据了解,香港科大于2月初开始接受内地生网上报名,5月底截止。

据统计,与前些年相比,2008年内内地学生报名人数首次出现下降。但从录取情况看,人数还是在增加。

据《武汉晨报》

新疆火焰山下发现清代干尸 皮肤完好无损,胡须清晰可见



▲干尸旁的鞋子

►挖掘机掘出的干尸 朱朔 摄



他是谁?梳着清代的长辫子、穿着粗麻的棉袄,静静地躺在一个小土堆旁——1月5日下午,他的忽然出现,把正在挖掘机旁边的张民国吓了一大跳!当时,张民国正和几个工友一起,帮新疆火焰山下一户村民修建凉房,就在挖掘机前进施工过程中,他们忽然看见了前方这个奇怪的“古代人”。“是干尸!”其中一个工友忽然惊叫起来,“那边也有!”在不远处的土坑里又发现了另一具躺在棺材里的干尸。

他是谁?

专家们来到现场后,新疆文物考古研究所吕恩国惊叹:“保存得真好,完全可以陈列在博物馆了。”

眼前这具干尸身高在1.7米左右,前额发际剃光,脑后拖着一根乌黑、细长的辫子,脸苍白发黄,干瘦的皮肤完好无损,上唇细软的胡须一根根

清晰可见。他穿着深蓝色的半长棉袄,深灰色的棉裤,青色的长衫衣襟敞开着,一双干瘦的脚裸露在外。

一名工作人员发现,一双千层底圆口布鞋和一顶黑色圆形宽边帽子散落在土堆的另一侧。鞋子底厚,针脚大,吕恩国认为是生者为逝者专门做的一双冥鞋。

经现场勘察,围绕这具土堆旁的干尸,前后左右能够辨认出的墓葬还有5座,墓葬中或有类似的干尸,或只有被褥、衣服,相同的是,这些棺木都是1厘米左右的薄木板,并且几座古墓中均未发现随葬品。

而唯一特殊的是,第一个被发现的他,棺木上绘有彩色的图案。吕恩国表示,根据服饰、发型、墓葬形式,初步判断他是一名清朝汉族男子。

故乡还是异乡?

“他的出现,至少告诉我

们一个事实。”在古墓葬现场,吐鲁番学研究院副研究员张永兵表示:“在清朝,吐鲁番地区鄯善县内有汉族居民或者军队生活驻扎。”

吕恩国认为,我国古人十分注重官衔,通常有官职的人去世后,会身着官服下葬,并且有一定的随葬物品。但眼前这些墓葬的主人,没有穿官服或者士兵的服装,他们均为普通百姓的可能性比较大。

奇怪的钉子

在第一个被发现的干尸旁,散落的彩棺盖板引起了吕恩国的注意——其中一块盖板上,竟然钉着一根长约两寸的“铁钉”。棺木不是用古代棺木常用的卯榫法,而是用铁钉将棺盖钉起来的,这一发现让现场的气氛活跃起来。关于钉子的“身世”,只能等进一步鉴定后才能得出结论。

据《都市消费晨报》

湖南:34县市普降大雪



道路结冰引发车祸

刚刚过了小寒节气,三湘大地就进入了冰雪的世界,迎来了2009年的第一场雪,这也是湖南省入冬以来强度最大的一场雪。湖南全省34个县市出现雨雪冰冻天气,省气象台同时拉响了2009年首个暴雪橙色预警和2009年首个道路结冰红色预警。

昨日凌晨开始,湖南衡枣、衡大高速上都下起大雪,但没有因为大雪而封闭。衡枣高速衡阳、永州路段,衡大高速全线都出现雪雾天气,能见度只有100米以

下,路面有少量积雪。大雪一直持续到早上7时左右,这场大雪使衡枣、衡大高速公路的路肩和一些桥梁上结了薄薄的一层冰。昨晚10时起,邵怀高速公路开始下起大雪,部分路段积雪,桥面开始结冰,致使连续发生多起事故,所幸无人伤亡。

另据报道,昨日上午,因大雾和路面结冰导致车祸频发,汉十高速随州段封闭3个小时,至上午11时30分许,该路段恢复正常。综合《长沙晚报》《楚天都市报》

北京:男子擅闯熊猫馆遭攻击 双腿被大熊猫咬伤

7日中午,北京动物园熊猫馆,为了给儿子换回玩具,一名男游客翻过护栏跳入熊猫馆外运动场,遭到大熊猫“古古”的攻击。

7日下午4时许,人民医院急诊室,伤者张校光着脚坐在轮椅上,正在接受治疗,其间不断发出呻吟声。虽然其两腿被纱布包裹,但仍可见大片伤口,惨不忍睹,鲜血不停流出。

他介绍,自己是安徽萧县人,来京探亲。当日与妻弟董俊喜带着5岁的儿子丁丁

前往北京动物园游玩。中午12时55分许,在熊猫馆外运动场,儿子过于激动,其手上的玩具掉进了场内。随即,他翻过护栏跳下,准备将失物拣回。他刚进去,背后就冲出来一只大熊猫,向他扑过来,撕咬住其左腿,“折腾几下,人也被放倒了。”据了解,当日的攻击者是大熊猫“古古”,雄性,今年已9岁,大约人类正常年龄26岁左右,2004年10月从四川卧龙来到北京。

据《新京报》

瑞禧金牛势,金鹰新街口店、东方商城新年送礼

“又是一年新年到,买新衣,买新鞋,办年货欢欢喜喜迎新年。”春节是中国人亘古不变,也是最隆重最富有特色的传统节日,在这个特别的时刻,金鹰新街口店联合东方商城共同推出节前为期18天的多品类大型促销活动,向南京本地及来自天南海北的朋友提前拜年,送上诚挚祝福。

春节福礼第一重:满688赠288,中银、光大再加赠

现在开始至1月25日金鹰新街口店携手东方商城,在春节前推出单店购物累计满688元即赠288元电子礼券。此次活动囊括女装、男装、饰品、休闲、床品等众多品类。

如果您拥有中银金鹰联名卡,除参加上述中心活动外,还有新年红包等您拿!1月21日至25日,刷中银金鹰联名卡累计购满688元即赠100元电子券,专属礼上加礼,还在等什么?

春节福礼第二重:女鞋4折起,羊绒500减100,运动600抵150

穿越时空的爱恋已不是神话,那么穿越一个街区的购物你还没有尝试过吗?擦亮你的眼睛,储存足够的精神,金鹰、东方两店活动让您逛到脚酸,买到手软。即日起至1月25日,绚丽女鞋惊喜特别折扣全馆4折起,精品羊绒满500减100元现金,动感运动满600抵150。优质精品的海洋,超值惊爆的折扣,时尚知名的品牌,多重惊喜。

春节福礼第三重:新年嘉年华

我的绚丽派对彩妆秀,我是派对女王,金鹰新街口店1月9日至11日,1F国际化妆品持VIP卡购物累计购满1000元送4000积分,计入全年累计,上不封顶;东方商城1月8日至25日一线化妆品满400抵40,部分二线品牌、彩妆满300抵30。

高档雅致男装彰显男人魅力。金鹰4F男装1月8日至11日 Aquila Doro 专柜买一赠一,东方商城罗尼雅、路易诗兰等品牌满500送200元礼金券,17日至18日,在金陵饭店开展阿玛尼3至4折。

金鹰4F男装1月8日至11日 Aquila Doro 专柜买一赠一,东方商城罗尼雅、路易诗兰等品牌满500送200元礼金券,17日至18日,在金陵饭店开展阿玛尼3至4折。

金鹰新街口店1月8日至14日休闲名品 Esprit 全场力度促销5折,东方商城 SeaSide 满400减200,海泰客满300减120。1月16日至25日金鹰新街口店1F镶嵌类珠宝单柜购满998元减500元,1月16日至24日,刷卡大银行信用卡全馆累计满1000元即赠100元礼券,多买多赠,500元封顶。东方商城1月5日至24日,宁波银行购物赠礼,刷满688元,赠迪斯尼毛毯一条。

丰富全面的品类,时尚高贵商品,空前力度的促销活动,挑选新年礼物送给自己或家人,金鹰、东方一定是您最理想的选择。

